

ИНСТРУКЦИЯ
по индивидуальному применению лекарственного препарата
ТЕТУРАМ

Торговое наименование

Тетурам

Международное непатентованное наименование

Дисульфiram

Лекарственная форма

Таблетки

Состав

1 таблетка содержит:

Дисульфирама иодистого дисульфiram (тетурам) – 150 мг и 250 мкг.

Вспомогательные вещества: крахмал картофельный, крахмал кукурузный (изопропил), кальций стеарат.

Описание

Таблетки с блистером 150 шт. Крупные плоскоцилиндрические таблетки белого или бледно-серого цвета с легким зелено-запаховым оттенком цвета фасоли.

Таблетки с фаской 250 мкг: Крупные плоскоцилиндрические таблетки белого или бледного серого цвета с легким антиоксидантным оттенком цвета фасоли и риской.

Фармакотерапевтическая группа: Другие препараты для лечения заболеваний нервной системы. Препараты, применяемые при хронических состояниях. Препараты, применяемые при алкогольной зависимости. Дисульфiram.

Код ATC: N07BB01

Фармакологические свойства

Фармакокинетика

В процессе метаболизма этанол метаболизируется в печени при помощи фермента ацетальдегидоконьюктазы. Дисульфiram необратимо ингибирует ацетальдегидоконьюктазу, что приводит к повышению концентрации метаболитов этанола – ацетальдегида. После приема этанола на фоне приема дисульфираина увеличивается концентрация ацетальдегида и развиваются определенные непривычные ощущения (стремление к кофе, яични, тяжелота, рвота, тахикардия, снижение артериального давления). В результате происходит выраженная сосудорасширяющая реакция в вене и запирание этанола. Максимальный терапевтический эффект достигается через 12 ч после приема внутрь и может продолжаться в течение 10–18 дней после прекращения приема.

Фармакодинамика

Абсорбция после перорального приема – 70–90 %. Быстро метаболизируется в печени путем восстановления в диэтилдегидроформиат, который в виде токсиконда почек, или трансформируется в диэтаноламин и серотонин, пролонгации которого выявлены от 4 до 53 %. Последний выделяется через почки. Остальные метаболиты выводятся с мочой.

Является ингибитором изофермента СУР2Е1.

Показания к применению

Дисульфiram используется в качестве дополнительной терапии при лечении и профилактике речицков, хронического алкоголизма. Дисульфiram не изменяет алкоголь. В качестве монотерапии без соответствующей мотивации и поддерживющего лечения не оказывает значимого влияния на алкогольное поведение у лиц с хроническим алкоголизмом.

Противопоказания

- Повышенная чувствительность к дисульфiramу или вспомогательным веществам препарата.
- Печеночная недостаточность тяжелой степени.
- Дыхательная недостаточность тяжелой степени.
- Пониженная недостаточность тяжелой степени.
- Сахарный диабет.
- Ишемия и инфаркт или тромбоэз организма при поражении головного мозга.
- Наркотико-психотическое расстройство.
- Эпилепсия и судорожный синдром любого генеза.
- Заболевания сердечно-сосудистой системы, включая ишемическую болезнь сердца.
- Прием стероидных гормонов или лекарственных препаратов, содержащих этанол, в течение предшествующих 24 ч.
- Беременность и детородный возраст (при отсутствии применения контрацепции).
- Первая трудовая восемьдесятка.
- Детский возраст до 18 лет (в связи с отсутствием данных по эффективности и безопасности).
- Одновременный прием хинина, метронидазола, симидазола, симидазола, тинидазола, фентоин (см. раздел «Взаимодействие с другими лекарственными средствами»).
- С осторожностью:
- Печеночная недостаточность (риски развития более тяжелой дисульфiram-этаноловой реакции).
- Гипертония (риски развития более тяжелой дисульфiram-этаноловой реакции).

- Инфекционный дифтерит (повышенный риск развития гематита).

- Язвенная болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки (см. раздел «Побочные действия»).

- Нарушение эритропоэза (см. раздел «Побочные действия»).

- У пациентов, принимающих химиотерапию (риски удлинения интервала QT, см. раздел «Взаимодействие с другими лекарственными средствами»).

- Пациенты в возрасте старше 60 лет.

Применение при беременности и в период грудного вскармливания.

Беременность

Препарат Тетурам противопоказан в применении у беременных женщин (в связи с отсутствием клинических данных).

Период грудного вскармливания

Безопасность применения препарата Тетурам в период грудного вскармливания не установлена. Поэтому препарат противопоказан женщинам в период грудного вскармливания.

Способ применения и дозы

Печенью окисляются после пищевого обследования пациента и предупреждения о последствиях и осложнениях. Пациент не должен принимать алкоголь (этанол) за 5–7 дней до начала лечения, т.к. на него влияние алкоголя крови должно быть отрицательным.

Гемоглобин принимают внутрь не более 500 мг 1 раз в сутки утром во время еды по индивидуальной схеме: доза постепенно снижается до 250 мг или 150 мг в сутки; дозу можно изменять в сторону утолщения или уменьшения в зависимости от реакции пациента.

Дисульфiram-этаноловая проба

Через 7–10 дней проводят дисульфiram-этаноловую пробу (после приема 500 мг препарата пациент принимает 20–30 мл 40 % этанола), при стабильном дисульфiramом уровне ровесни (изменены кристаллы крови в коже лица, покраснение кожных покровов, толщина, растягиваются, замедляется сокращение артериального давления) дозу этанола увеличивают на 10–20 мл (максимальная доза 120 мл в пересчете на 40 % этанола). Пробу повторяют через 1–2 дня в стационаре и через 3–5 дней либертарий, с коррекцией доз этанола или препарата по необходимости. В дальнейшем препарат можно применять в поддерживающей дозе 150–250 мг в сутки в течение 1–3 лет.

Не рекомендуется проводить дисульфiram-этаноловую пробу у пациентов старше 60 лет.

Побочные действия

Неконтролируемые реакции представлены в соответствии со следующими частотами: частота очень частая (>10,5%); часто (>1%;

<10%); нечасто (2,01%–<1%); редко (>0,01%–<0,1%); очень редко, единичные сообщения (<0,01%). Частота неизвестна (до имеющихся данных определить частоту развития нежелательных реакций не представляется возможным).

Неконтролируемые реакции, связанные с дисульфiramом

Нарушения со стороны желудочно-кишечного тракта:

Часто: диарея (нарушение стула).

Несколько: эпигастральный зуд/зуд.

Нарушение со стороны печени и поджелудочной железы:

Часто: гиперфосфатемия, печеночная недостаточность, фумалининовый гепатит, панцитопения (примечание: цитолитический гепатит).

Нарушения со стороны германской системы:

Очень часто: головная боль.

Часто: сонливость.

Несколько: полинейропатия.

Частота неизвестна: нарушение зрительного нерва, судороги, парезы, энцефалопатия.

Нарушения со стороны почек:

Частота неизвестна: нейро-исхемическое расстройство, спутанность сознания.

Нарушения со стороны сосудов:

Частота неизвестна: ишемическая гипертензия.

Нарушения со стороны мозга и подкорковых структур:

Частота неизвестна: аллергический дерматит.

Очень часто: истерия.

Неконтролируемые реакции, связанные с комбинацией дисульфiram-этанолом:

Нарушения со стороны нервной системы:

Частота неизвестна: судороги, отек мозга, субдуральное кровоизлияние.

Нарушения со стороны сердца:

Частота неизвестна: тахикардия, притика, стенокардия, инфаркт миокарда (изредка с летальным исходом).

Нарушения со стороны сосудов:

Частота неизвестна: «крайтевые» кровотечения в коже лица, синдром артериального давления, сердечно-сосудистый коллапс.

Нарушения со стороны дыхательной системы:

Частота неизвестна: угнетение дыхания.

Нарушения со стороны жаберно-кишечного тракта:

Частота неизвестна: рвота.

Нарушения со стороны кожи и подкожных тканей
Частота невыразительна: аритмия (гиперемия южных покровов),
Общие расстройства.
Частота невыразительна: недомогание.

При длительном приеме дисульфирама

- Покраснение, напоминающее венозный, пурпур, гипертензии.
- У пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями возможны тромбозы сосудов печеночного вена, поэтому при колбах на перстнице в кончиках пальцев, следует немедленно отменить препарат.
- Себорея на голове.
- При приеме этиотола в дозах более 50-80 мг (в пересчете на 40% этанол) на фоне приема препарата развиваются такие же нарушения функции сердечно-сосудистой и дыхательной систем, отеки, судороги. В этом случае срочно проводят диагностическую и симптоматическую терапию.

Передозировка
Передозировка одного только дисульфирама может спровоцировать развитие нарушений со стороны Нервной системы: нарушение сознания (в том числе опущение сознания, кома, инцефалопатию), экстрапирамидные симптомы, судороги, кашель.

Передозировка при приеме комбинации дисульфирам-этанол (в пересчете на суммарные количества) вызывает угнетение сознания, вплоть до комы, сердечно-сосудистые катары, никотиновые побуждения.

Лечение симптоматическое, направляемое на восстановление и поддержание функционального состояния сердечно-сосудистой и дыхательной систем.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами
Дисульфирам может повышать концентрацию некоторых лекарственных средств, подавляющих микросомальную окислительную способность CYP2E1 (см. раздел «Фармакокинетика»).

Противопоказанные комбинации

С алкоголью

Дисульфирам-этаноловые реакции, «бронхи» крови в южной части, покраснение кожи, панкта, рвота, снижение артериального давления, тахикардия, слабость или более тяжелые реакции (все, развит «Борбонское действие»). Следует избегать приема спиртных напитков и алкогольодействующих лекарственных средств.

Дизаин может усиливать дисульфирам-этаноловую реакцию, также ее незначительно ослабляют аскорбиновая кислота и антигистаминные препараты.

Невыразительные комбинации

С макаронами.

Дисульфирам повышает риск возникновения гемодиализации и кишечного кровотечения.

С производными митохондрии (метронидазол, однодозов, синубенз, танинами).

С солями дигиталиса, спутанность сознания.

С фенотиазинами.

Значительное и быстрое повышение плазменных концентраций фенилтокаина, сопровождающее риск развития токсических эффектов (так как дисульфирам ингибирует метаболизм фенилтокаина). Если применение данной комбинации не удается избежать, следует контролировать состояние пациента и концентрацию фенилтокаина в плазме крови во время и после окончания приема дисульфирама.

С алкалоидами легкорасторвимыми спиртами.

Следует избегать совместного приема дисульфирама и легкорасторвенных средств из-за взаимного подавления печени.

Комбинации, требующие осторожности

С кортизоном и другими нидеральными антибиотиками

Усиление антиоксидантного действия и увеличение риска артериальной гипертензии за счет альфа-адренорецепторов в печени. Рекомендуется более частый контроль международного нормализованного отношения [МНО] и кратерами для антикоагулянтов в начале приема дисульфирама и в течение 8 дней после его отмены.

С солифитином

Дисульфирам замедляет метаболизм таифитинина. Поэтому доза таифитинина должна быть скорректирована (см. раздел для) в зависимости от клинических симптомов и концентрации таифитинина в плазме.

С бензодиазепинами

Дисульфирам может усиливать седативный эффект бензодиазепинов за счет ингибирования их микросомального окисления (особенно ходиодизепина и дихлофена). Дозировка бензодиазепинов должна быть скорректирована в соответствии с клиническими проявлениями. С глициролином/амтиобарссонантом (заметительным)

Изменение дисульфирам-этаноловые реакции (реакции на алкоголь могут усиливаться) в случае приема этиотола на фоне приема дисульфирамом при одновременном приеме глициролином, антиобарссонантом.

С дарвинитином

Дисульфирам замедляет онкогенное и канцерогенное действие онкогенов.

С симвастатином

При одновременном применении с симвастатином в очень редких случаях может возникнуть усиление антиинфарктного мозгового склероза.

Сложности
Дисульфирам ингибирует метаболизм вожня, что может приводить к значительному увлажнению концентрации вожня и последующему риску удлинения интервала QT.

Особые указания

Препарат должен применяться только под наблюдением врача. Перед началом применения препарата следует проконсультироваться с онкологом пациента.

Нельзя применять препарат без уведомления пациента о предстоящем лечении.

Нарушение функции печени

Сообщалось о развитии таких же токсических поражений печени (включая фульминантный запад и некроз печени), которые могут привести к развитию печеночной недостаточности, почечной боли и летальному исходу или потребовать прохождения трансплантации печени. Тогда, начиная лечение дисульфирамом следует провести исследование функции печени, включая определение активности «печеночных» трансаминаз (см. раздел «Противопоказания»). Эти исследования следует регулярно повторять во время приема дисульфирама, особенно в первый три месяца лечения (эпизодически).

Трехкратные продольные измерения границы нормы активности «печеночных» трансаминаз требуют неизмененного приема дисульфирама длительный срок. В этом случае следует тщательно наблюдать за нормализацией функциональных «печеночных» проб. Пациентам должны быть предупреждены о том, что следует немедленно сообщить лечащему врачу о появлении любых симптомов язвенной, язвающей (отсутствие аппетита), тошноты, рвоты, боли в животе или колите (проявлениями которых могут быть оправдывание кишечных поборов и спазмы стволики (например, полости рта, кишечника) цвета яблока, потеря аппетита, появление мочки, обесцвечивание стула). При их появление следует немедленно провести обследование пациента, включая эндоскопический осмотр и лабораторное обследование (оценка функционального состояния печени).

Дисульфирам-этаноловые реакции

Следует предупредить пациентов об опасности развития дисульфирам-этаноловых реакций. Дисульфирам-этаноловые реакции развиваются у пациентов, получающих лечение дисульфирамом, при приеме спиртных напитков, в том числе из малых количеств. Следует предупредить пациентов и членов их семьи о том, что некоторые пищевые продукты (в том числе о мясо-яичной «бюджетной»), некоторые лекарственные препараты (например, противоглистные средства в форме растворов и сиропов для приема внутрь), а также некоторые туттинные пряности (яблочный, лодочечный, после-Британский, персидские изделия) могут содержать неизвестные количества этилового спирта, что может спровоцировать развитие дисульфирам-этаноловых реакций.

Несмотря на симптомы (стрикции в кишечнике, покраснение кожи, тошнота, рвота, чувство недомогания, тахикардия, снижение артериального давления) развиваются через 10 мин после приема этилового спирта и делятся от 30 мин до нескольких часов. Возможен пятитысячный исход при одновременном приеме дисульфирама и этилового спирта (алкоголю).

Реакции этиотол могут возникать в течение 14 дней после прекращения приема дисульфирамом.

Влияние на способность управлять транспортными средствами, механизмами

Препарат влияет на способность управлять транспортными средствами, работать с механизмами, требующими повышенной концентрации внимания, т. е. прием дисульфирама вызывает у некоторых пациентов сонливость.

Формы выпуска

Таблетки 100 мг и 250 мг:
По 10 сублипиков в контурной алюминиевой упаковке.
3 или 5 контурных алюминиевых упаковок вместе с инструкцией по применению помещают в пачку изофлона.

Условия хранения

Хранить в санкционенем от света месте три таймпературо до выше 25 °C.

Хранить в недоступном для детей месте.

Срок годности

4 года.

Не применять по истечении срока годности.

Условия отпуска

Отпускают по рецепту.

Производитель/Адрес места производства/Организация, принимающая препаратами потребителя

АО «Таткомфармпрепараты», Россия

420091, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Биокомплекса, д. 200

тел.: (843) 571-85-56; факс: (843) 571-85-38

е-mail: tatkomp@tatkomp.ru